

防止劳动力减少影响经济发展

新加坡每年拟引进逾万新移民

新加坡政府1月29日发布人口白皮书，全面提出未来的人口政策规划。为保证人口数量，政府每年将会引进1.5万到2.5万名新移民。

应对人口老龄化

白皮书预计，新加坡人口到2020年将从目前的531万人增加至580万到600万人之间。到了2030年，可能进一步增加到650万至690万人之间。其中，永久居民将保持在目前的50万至60万人的水平。

由于新加坡平均每名育龄女性生育1.2

个孩子，这个低迷的生育率水平意味着若不引进新移民，新加坡公民人口将迅速老龄化，甚至从2025年起开始萎缩。这将导致劳动人口减少，影响新加坡的经济发展。因此，为拥有可持续的人口增长，政府在鼓励生育的同时，也需要每年引进1.5万至2.5万个新移民，以及批准3万名外籍人士成为永久居民。这是应对低人口增长率的措施，以确保新加坡拥有合适的潜在公民人选。

半数来自东南亚

新加坡历史上就是中国移民的主要目的

地之一。20世纪90年代以来，中国大陆移民开始大规模进入新加坡。尤其是近10年，每年均有数万中国人以各种移民途径进入新加坡。尽管政府一直拒绝公布有关移民来源地的具体数据，但他们强调，大部分新公民来自中国以外的国家，其中近一半来自东南亚。

加剧竞争引矛盾

近年来，有关移民和新加坡当地人矛盾的矛头大都指向中国移民。

新加坡的中国移民要么是非常有钱，要么是很有本事，无形中和本地人形成竞争关

系。本地人指责中国移民哄抬房地产价格、占据了最好的工作，以及驾驶漂亮的跑车造成交通阻塞。同样讲汉语，本地人和中国移民的口音却非常不一样，有个夸张的说法，新加坡人一觉醒来，发现地铁里挤满了说普通话的人。

毋庸置疑，新鲜血液的涌入缓解了新加坡较低的人口替代率，高素质的人才更为当地经济发展作出了巨大的贡献。正如新加坡内阁资政李光耀所说，新加坡需不断从中国、印度、东南亚引进聪明能干和充满活力的新移民，才能继续保持动力与活力。

(据《新民晚报》)



马里国际支援使命团获近4.55亿美元资助承诺

1月29日，马里过渡总统特拉奥雷(右)在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴出席解决马里危机捐赠者大会。

在当日举行的非洲联盟(非盟)发起的解决马里危机捐赠者大会上，近40个国家和国际组织承诺为非洲领导的马里国际支援使命团提供总计约4.5553亿美元资金，一些捐赠方还承诺提供装备、武器、燃油等物资。

新华社记者 孟晨光 摄

土阿吉蒙四国决定成立联合部队

新华社巴库1月29日电(记者刘洋 姜铁英)据阿塞拜疆趋势通讯社29日报道，土耳其、阿塞拜疆、吉尔吉斯斯坦和蒙古国日前在巴库通过了成立四国联合部队的决议。

报道说，由四国代表出席的护法机关会议23日在巴库举行，会议决定成立简称

TAKM的联合部队。

土耳其宪兵司令卡利昂奇在会议新闻稿中说，成立联合部队旨在加强四国军事护法机构之间的合作，部队任务包括维和及护法行动。

据悉，四国联合部队的首任主席国为土耳其。

美法官批准英国石油公司漏油事件刑事和解协议

新华社休斯敦1月29日电(记者陈宇)美国联邦法官萨拉·万斯29日批准英国石油公司关于墨西哥湾漏油事件的刑事和解协议。根据协议，英国石油公司承认故意杀人罪等14项罪行，同意支付40亿美元的赔偿金。

据《休斯敦纪事报》报道，联邦法官在作出这一裁决前，听取了漏油事件死难工人家属的陈述。很多家属反对这一和解协议，要求增加赔偿。

去年11月，英国石油公司与美国司法部达成协议，同意今后5年向美国政府支付40

亿美元，用来解决墨西哥湾漏油事故所引发的对美国的刑事指控。与此同时，英国石油公司还同意在今后3年支付5.25亿美元，以解决美国证券交易委员会对它的所有指控。

目前，英国石油公司仍面临漏油事件产生的民事诉讼以及美国《清洁水法》的巨额罚款。

2010年4月20日，英国石油公司租赁的“深水地平线”海上钻井平台在墨西哥湾水域发生爆炸并沉没，其开采的马孔多油井大量漏油，酿成美国历史上最严重的原油泄漏事故。

韩国成功发射“罗老”号火箭

据新华社电 韩国首枚运载火箭“罗老”号于当地时间1月30日16时(北京时间15时)在全罗南道高兴郡的罗老宇航中心成功发射升空。

据韩国电视台直播报道，“罗老”号发射升空约9分钟后顺利完成全部分离程序，之后抵达目标高度，并成功施放其携带的卫星。韩国教育科学技术部长官李周浩17时在发射现场正式宣布，各种分析结果显示卫星成功进入目标轨道，但最终成功与否还要等最后确认。

“罗老”号并非完全“韩国制造”。它重

140吨，由两级火箭组成。一级火箭由俄罗斯赫鲁尼切夫国家航天中心制造，能产生170吨推力。二级火箭由韩国研制，推力8吨。

韩国发射“罗老”号可谓屡败屡战。“罗老”号曾于2009年、2010年进行过两次发射，均以失败告终。去年10月及11月的发射计划，也均因为技术故障被迫取消。

30日的发射是“罗老”号“最后一搏”，终于成功升空。目前，“罗老”号整个工程耗资超过5200亿韩元(约合30亿元人民币)。

联合国发出警告 防止禽流感暴发

据新华社电 联合国粮食及农业组织1月29日警告，尽管一些国家加强对禽流感疫情的监控，但这种动物疾病依旧存在暴发风险。

联合国粮食及农业组织兽医部门主管布鲁斯在一份声明中说：“全球持续经济衰退意味着，用于应对H5N1禽流感和其他动物疾病威胁的资金更少。”

“尽管所有人都知道预防强于治疗，但我担心，在当前的环境下，一些国家政府无法保证预防措施。”

声明警告，在亚洲和中东部分地区，H5N1病毒依然大量潜伏。“如果没有足够控制措施，正如这种病毒2006年达到流行顶峰一样，它能够轻易在全球蔓延。”

巴西法院批准查封涉案夜总会老板资产

据新华社电 巴西圣玛丽亚市法院1月28日批准查封发生特大火灾的夜总会老板公司和个人资产，以保障火灾遇难者家属能够得到赔偿。

巴西南里奥格兰德州司法援助署28日晚提交查封申请，圣玛丽亚市法院当夜将其作为急案予以批准。

司法援助署说，此举可以保障所有遇难者家属将来以集体和平均的方式获得赔偿。

涉案夜总会是3名合伙人所有的股份制公司。两名大股东因涉嫌毁灭证据，已于28日上午被警方拘留，关押在市郊的一所监狱。按照巴西法律，拘留期为5天，期满后可顺延5天。

男子随妻姓被认定“欺诈” 驾照被美国佛罗里达州车管局吊销

据新华社电 美国佛罗里达州一名男子婚后不久，改随妻姓。州机动车辆管理局认定此举为欺诈，男子的驾驶执照“泡汤”。

拉萨罗·丁今年40岁，是地产投资商，而他的驾照纷争仍在继续。路透社报道，丁原名拉萨罗·索佩纳，2011年与越南裔妻子丁杏结婚，改姓丁。拉萨罗·丁表示，他1984年从古巴到美国，对“索佩纳”姓氏没有特别感情，改姓丁是出于“爱意表达”。

改姓后，丁办理新护照和社会保险卡，更新银行账户和信用卡，随后提交驾驶执照更新申请。一开始，丁没有遇到麻烦，驾照如愿办好。

然而，佛罗里达州机动车辆管理局去年12月致信，说丁以“欺诈手段获得驾照”，驾照当月底被吊销。

机动车辆管理局人员告诉他，因婚姻改姓的简易程序仅适用于改随夫姓，即不同于丁的情形。按规定，丁必须先到法庭合法变更姓氏，可能耗时数月，费用为400美元。

丁诉诸法律。他的律师说，只有9个州平等待遇随妻姓和随夫姓。分别是加利福尼亚州、纽约州、夏威夷州、路易斯安那州、马萨诸塞州、俄勒冈州、艾奥瓦州、佐治亚州和北达科他州。